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Procès-verbal de l’Assemblée Générale des arbitres 2017 

Mercredi 17 mai 2017, à 20h00, Rue du Temple 31 à Delémont 

Sébastien Zbinden, président de la CRA, ouvre l’assemblée en saluant tous les arbitres pré-

sents. Il constate que la présente AG a été convoquée dans les délais donc que des décisions 

peuvent être prises valablement. 

Membres du CR présent : Claude Devanthéry (président SVRJS), Flaviano Arzenton (convo-

cateur des arbitres) et Vincent Brêchet, secrétaire de SVRJS, qui prendra le PV de la présente 

AG. 

1. Appel et décompte des voix 

La liste de présences circulant dans la salle relève la présence de 28 arbitres sur les 63 qui ont 

fonctionné durant la saison. 

2. Nomination des scrutateurs 

Cyndy Monnerat et Stéphane Berbier sont nommés comme scrutateurs. 

3. Acceptation de l’ordre du jour 

Sébastien Zbinden propose de biffer la lettre b du point 5 de l’ordre du jour étant donné que le 

convocateur n’a pas démissionné et qu’il ne s’agit que d’un copier/coller erroné. 

L’ordre du jour est accepté à l’unanimité sous sa nouvelle version. 

4. Procès-verbal de l’AG du 6 juin 2016 à Malleray 

Ce procès-verbal a été publié dans les délais sur le site de SVRJS. Bien qu’aucune remarque 

n’ait été formulée à ce jour, Sébastien Zbinden demande s’il suscite des commentaires ou de 

corrections. Aucune remarque n’est formulée. 

Le PV est accepté à l’unanimité avec les remerciements à son auteure, Madeleine Brêchet. 

5. Rapport annuel du président CRA 

Le rapport du président a été joint à la convocation de la présente AG. Sébastien Zbinden de-

mande si quelqu’un veut des éclaircissements au sujet de ce rapport. 

Aucune remarque n’est formulée au sujet de de rapport annuel. 

Le rapport du président CRA est accepté à l’unanimité. 

6. Élection 

Sébastien Zbinden ayant démissionné pour les raisons invoquées dans son rapport, il s’agit 

de le remplacer pour le reste de la période législative, c’est-à-dire que l’élection ne porte que 

pour une saison 2017-2018. 

Stéphane Berbier trouve que l’AG est un moment mal choisi pour chercher des membres 

d’un comité. Si l’assemblée est prise en otage, cela n’incitera pas les arbitres à participer à 

une prochaine AG : 

De multiples contacts ont été pris mais tous se sont révélés négatifs. Personne dans la salle 

ne se propose pour ce poste. A noter que Sébastien Zbinden a assumé une double casquette 

en s’occupant également des cours de formation des nouveaux arbitres. Pour cette fonction, 

on ne trouve également personne. Le cahier des charges des différentes fonctions au sein de 

SVRJS est en ligne sur le site, cependant Sébastien enverra un mail à tous les arbitres avec 

une explication des charges à repourvoir et les possibilités de fractionner le travail entre plu-

sieurs personnes. Cette situation préoccupante sera évoquée lors de l’AD du 9 juin afin que 

les clubs soient mis au courant que le fonctionnement même de l’association est mis en péril 

si on ne trouve personne pour faire fonctionner la CRA. 
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7. Mutations 

a) Admissions 2016: 

Andemichael Rodas ; Bessire Camille ; Camilotto Alyssa ; Cocco Estelle ; Eggler Aurélie ; 

Fricker Caroline ; Goepfert Ophélie ; Hutzli Maéva ; Jäger Flavia ; Kraus Basil ; Küng Jenni-

fer ; Merkelbach Gaétan ; Meusy Coline ; Monnerat Cindy ; Morgenthaler Laura ; Oeuvray 

Jeanne ; Perrin Clémence ; Rollier Marie ; Roy Marina ; Safa Jérémie ; Staeheli Loane ; Van 

Holsaet Tiffany ; Widmer Emilie ; Wolf Kenny. 

Reprise après une saison de congé : Lucas Gyger, Matthias Kopp et Vuignier Didier 

Admissions 2017 : 

Bertuchoz Laurent ; Bucher Vanessa ; Etienne Elisa ; Gerber Yaelle ; Gygax Juliette ; Henz 

Sandra ; Hürlimann Lucie ; Sambuc Daniel. 

Reprise après 1 saison de pause : Brebta David. 

b) Démissions : 

Camilotto Alyssa ; Jäger Flavia ; Jeannerat Flory ; Kopp Matthias ; Kraus Basil ; Morgentha-

ler Laura ; Rochbach Maxime ; Rossé Noémie ; Schmid Renate ; Widmer Emilie. 

c) Congés : 

Sont considérés en congé, les arbitres qui ont fait officiellement cette demande ou ne se sont 

pas inscrits pour la saison 2017-2018. 

Ceux ayant fait part de leur souhait de congé sont les suivants : 

Grandgirard Joël ; Jubin Margaux ; Prongué Estelle. 

d) Exclusion : aucune.  

8. Activités de la CRA 

- Nombre de séances : 6 séances CRA + Séminaire technique Lausanne 9.09.16 + Ren-

contre CFA-CRA Berne 17.09.16 + Cours perfectionnement 18.09.16. 

- Cours de perfectionnement  Bilan : la CRA a retenu les remarques formulées et si l’on 

devait refaire un cours sur une journée, les arbitres seraient convoqués en 2 groupes. Ma-

tinée pour une partie, après-midi pour l’autre partie et partie commune au milieu du 

cours. 

- Cours de mise à niveau prévu (3 et 10.12.16 et annulés : faute de candidats inscrits) 

- 6 arbitres absents à des matchs au cours du championnat. 

- Beaucoup d’amendes pour feuilles de match pas renvoyées dans les délais et des modifi-

cations de convocation pas annoncées. 

- Formation arbitres : (25 février – 1er avril théorie). Actuellement la pratique en cours. 13 

candidats : 7 ont réussi 

- Coaching : plusieurs, mais difficile de voir tout le monde : 24 nouveaux arbitres pour la 

saison 16-17. Encore merci aux coaches. On cherche du monde s’il y a des motivés. 

Les problèmes concernant les contrôle des licences pourrait être largement corrigé si le ar-

bitres et les coaches collaboraient lors des identifications des joueurs. Un effort est nécessaire 

de part et d’autre. 
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9.Championnat 2017-2018 

Flaviano Arzenton signale que des arbitres bloquent toutes les disponibilités une fois que les 

matches leur sont attribués. Ce manque de collégialité entrave fortement la recherche de rem-

plaçants pour les autres arbitres. Si on bloquait le formulaire des disponibilités cela pénalise-

rait les arbitres qui mettent régulièrement leur agenda à jour. Le convocateur montre une 

feuille de disponibilités sur laquelle quasiment toutes les dates sont soit rouges (impossible) 

soit orange (en cas de nécessité). 

Le remplissage des disponibilités sera contrôlé afin que les arbitres respectent les conditions 

de base : 25 jours en semaine et 6 jours (vendredi et samedi) par tour. Des sanctions seront 

prises si nécessaire. 

Stéphane Berbier signale qu’une trop grande part de l’arbitrage du championnat est assumé 

par quelques d’arbitres chevronnés (6 arbitres qui arbitrent 300 matches). Cette situation re-

lève le manque flagrant de relève parmi les arbitres des groupe 1 et 2. 

Pour Serge Jubin, il faut prioriser les manifestations à couvrir par nos arbitres. 

1) Les championnats et la coupe SVRJS y compris les tournois de qualification des ju-

niors Inter. 

2) Les tournois des championnats Inters pour Swiss Volley (avec l’inconvénient que tous 

ces tournois se déroulent les mêmes dates en Suisse) 

3) Le tournoi des seniors organisé par le Volleyboys Bienne. 

 

Flaviano Arzenton annonce que les tournois SVRJS seront préprogrammés, les arbitres pré-

convoqués avec des convocations définitives par la suite. 

Vincent Brêchet dit que le tournoi de Volleyboys est une image positive que notre région 

transmet dans toute la Suisse et qu’il faut le garder. Il faut ouvrir l’arbitrage de ce tournoi aux 

régions voisines. 

Sven Tschanz demande que les arbitres des groupes 1 et 2 ne puissent pas bloquer les dates 

des tournois potentiels organisés. Vincent Brêchet répond qu’il n’est pas d’accord avec cette 

restriction qui entrave ceux qui en font déjà le plus. Il a lui-même arbitré 6 journées sur les 7 

possible et il estime qu’il était en droit d’avoir pris congé lors du 7e. Il est appuyé par d’autres 

arbitres. Il faut tabler sur le volontariat mais il faudrait également pouvoir compter sur plus de 

volontaires. 

Stéphane Berbier préconise l’autoarbitrage pour les ligues inférieures. Selon lui il serait plus 

facile de trouver des arbitres qui ne siffleraient qu’un ou deux matches par saison. Cela ferait 

également faire des économies aux clubs qui ne leur verseraient pas d’indemnité. 

Sandra Henz, responsable de club dit qu’elle ne peut pas contrôler si ses arbitres sont inscrits 

(délai 22 mai). Les arbitres inscrits n’apparaissent pas dans le listing de son club. 

 

Les deux plages pour le remplissage des disponibilités pour la saison 2017-2018 sont les sui-

vantes : 

30 juin au 8 juillet pour le premier tour 

10 au 14 décembre pour le deuxième tour. 

 

Sébastien regardera avec Marco Severino pour remédier à cette situation. 

10. Propositions (comité et membres) : 

Aucune proposition n’est parvenue dans les délais au président CRA 
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11. Divers 

Sven Tschanz annonce que son club organise un tournoi de niveau de première ligue le 8 oc-

tobre. Il invite les arbitres qui ont envie de se perfectionner à y participer. 

Sébastien signale que SVRJS offre la deuxième tournée des boissons et clôt l’assemblée en 

remerciant les participants et en les invitant à participer au cours de perfectionnement qui sui-

vra après la pause. 

Séance levée à 22h05. 

 

Le secrétaire du jour : Vincent Brêchet 

 


